



人民日报

编者按

合口味、品种多、价格实惠、送餐入户……小小的社区食堂,让老年人在家门口就能吃上热乎乎的饭菜,暖胃又暖心。《人民日报》10月6日第01版“奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康”栏目报道了郑州市金水区社区食堂,并配发评论《服务越到位 群众越满意》。评论中写道,社区食堂不仅解决老年人的用餐难题,还提供了聚餐交流的平台,让老人们的生活更加多姿多彩,不失为提升养老服务的一种有益探索。

本报今日全文予以转载。

有了社区食堂,真暖心

□人民日报记者 马跃峰

中午时分,年过八旬的郑州市金水区甲院社区居民张玉玲和几位老姐妹相继走进社区食堂。

“海米冬瓜,番茄西葫芦,还有大烩菜。”张玉玲点好了菜,与老邻居们围坐在一起。

不一会儿,热腾腾的饭菜端上了桌。“这儿的饭菜合口味,吃得舒坦。”张玉玲说。

曾经,张玉玲常为做饭犯难。“要照看老伴,还要做饭。去外头买,不合口味也不实惠。”她说。

甲院社区常住居民2000多人,60岁以上的老人超过1/3,居民们盼着建一个社区养老服务中心。区里利用社区的一块闲置地,建成1500多平方米的养老服务中心。一楼设明厨亮灶的中心厨房和食堂,聘请专业团队运营。去年,社区食堂

顺利开张。

“有了社区食堂,真暖心。”张玉玲最喜欢社区食堂的早餐,品种丰富又实惠,中午的米饭套餐,搭配花样多,60岁以上还享受八折优惠。更暖心的是,食堂还安排了社区志愿者免费送餐上门,“下雨天出门怕摔跤,打个电话,热乎饭菜就送到了。”

养老服务中心也很受欢迎,二楼有老年人日间休息室、助浴间,三楼是老年大学。金水区引入专业团队,为老年人提供生活照料、助餐助浴、健康管理、文体娱乐等综合性、多层次、专业化服务。

最近,方荣英老人外出的次数多了起来。老人独居在黄河路92号院,出门总是担心厨房没关火、大门没关好。社区工作人员在她家中安装了安全预警设备,一旦老人忘记关燃

气阀、关大门,设备将第一时间通知老人。

为方便独居老人,金水区提供视频监控、智能床垫、智能腕表、“一键通”紧急救援呼叫器等设备,将社区与区智慧养老服务平台及街道养老服务中心联网,服务精准度显著提升。

金水区委书记张红伟介绍,我们把完善社区居家养老服务网络作为重点民生工程来抓,目前全区17个街道、174个社区,已建成投用9个街道养老服务中心,125个社区日间照料中心。年底前再建成投用8个街道养老服务中心和17个社区日间照料中心,届时街道养老服务中心实现全覆盖,社区养老设施覆盖率达90%以上,基本形成区、街道、社区“三级联动、线上线下、以大带小、延伸居家”的养老服务模式。

全省城市管理执法规范化建设观摩会在金水区召开

本报讯(郑报全媒体记者 王翠通讯员 赵松亮) 全省城市管理执法规范化建设观摩会近日在金水区召开,各省辖市、济源示范区,省直管县(市)城市管理执法主管部门分管领导和执法队伍负责人参加会议。与会人员先后实地观摩了金水区城市综合执法局机关规范化建设、“五室一庭”行政执法保障机制、智慧城管、经八路执法中队标准化建设等情况。

随后,观摩人员一同观看了金水区城市综合执法局规范化建设视频片,现场情景演示还原执法过程。

在推进城市管理高质量发展实践中,金水区始终把党建引领摆在核心位置、贯穿各项工作,推动党建工作与业务工作深度融合、同频共振,努力实现双统筹、双提升;以深化落实“强基础 转作风 树形象 打造人民满意城管”为重点,严明工作标准、细化管理规范、改进执法流程,加快推进城管执法队伍的规范化建设,着力打造金水城管执法队伍铁军,不断提升城管执法服务水平。

巩义农村住房灾后重建项目集中开工 可安置农户7198户

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞) 10月2日上午,巩义市农村住房灾后重建项目集中开工仪式在河洛镇香玉故里广场举行。此次集中开工项目共启动农村住房恢复重建项目17项,计划用地982亩,安置农户7198户。

此次集中开工活动采取“主会场+分会场”的形式,主会场设在河洛镇香玉故里广场,康店镇、站街镇、米河镇、小关镇、竹林镇、大峪沟镇、涉村镇等7个镇设立分会场。

服务越到位 群众越满意

□邵冰琦

家门口就能吃上可口饭菜,不仅品种丰富,价格还实惠……如今,许多城市在社区里建起物美价廉、干净卫生的社区食堂,为老年居民提供就餐便利,也让居家养老有了更坚实的支撑。

社区小食堂,民生大文章。第七次全国人口普查数据显示,我国60岁及以上人口有2.6亿人,占总人口比重达到18.70%。规模庞大的老年人口,持续增长的养老服务需求,对居家养老服务的能力和质量提出了更高要求。社区食堂不仅解决了老年人的用餐难题,还提供了聚餐交流的平台,让老人们的生活更加多姿多彩,

不失为提升养老服务的一种有益探索。

习近平总书记强调:“满足老年人多方面需求,让老年人能有一个幸福美好的晚年,是各级党委和政府的重要责任。”从建立社区养老服务中心,到配备更多运动、娱乐等器材,再到通过大数据建立老年人需求评估体系……服务越到位,群众越满意,从实际需求出发把一件件民生好事办好,全方位提升社区养老服务水平,老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安的美好愿景就一定能够实现。《人民日报》(2021年10月6日第01版)

健康 刊登热线:0371-56568143

智能老花镜免费申领!

老花镜只需一副智能多焦镜 看报看手机看电脑都很方便

我们身边好多中老年人佩戴普通老花镜时间稍长,眼睛会发涩发胀、畏光、流泪、眼疲劳、头晕等,长时间佩戴会使眼睛不舒服。建议中老年朋友为了自己的健康,一定要选择佩戴适合自己的老花镜。

“智能老花镜”放心佩戴

第一,选用的镜片,摔不碎,划不破,压不烂。

第二,选用抗冲击性能复合材料,镜架的韧度强,双非镜片,更平、更轻薄、更安全。

免费领 每天仅限200名
原装正品智能老花镜 不花一分钱
即日起至10月20日,只要符合条件的中老年人,每天8:00至18:00,凡年满60岁的老人,每天前200名打进热线可免费申领一副智能老花镜。特别提示:本次免费提供的智能老花镜,不需要花一分钱,一个电话马上送到家。

申领电话:400-919-8822